
Cowork ZČU i Co-Space na FEL nabízejí
moderní techniku a zázemí pro práci,
studium i nápady
6.10.2025 - Andrea Čandová, Kateřina Newton, Jaroslav Fiřt | Západočeská univerzita v Plzni

Na Západočeské univerzitě vznikají moderní prostory pro práci, setkávání i nápady. Nový
Cowork ZČU či Co-Space na FEL nabízejí zázemí, které podporuje spolupráci, kreativitu i
komunitní život.

Stačí si přinést vlastní notebook a zbytek vybavení, jako jsou profesionální monitory nebo 3D
tiskárna, je k dispozici ke sdílení – takový je duch koncepce BYOD (Bring Your Own Device), který
nově rozvíjí Cowork ZČU. Od pondělí 6. října mohou studující i zaměstnanci ZČU naplno využívat
coworkové prostory v budově Centra informatizace a výpočetní techniky Západočeské univerzity v
Plzni (CIV ZČU) v kampusu na Borech. Krom toho jsou zde také polohovatelné stoly, balanční židle,
relaxační zóna s pohovkou a uzamykatelné skříňky. Vstup dovnitř je možný na JIS kartu v pracovní
dny od 8 do 20 hodin.

Monitory, které jsou součástí vybavení, jsou nadstandardní, stejně jako 3D tiskárna, kterou lze využít
s vlastním filamentem. „K dispozici jsou zájemcům také USB-C nabíječky a samozřejmostí je stabilní
internetové připojení prostřednictvím sítě eduroam. Využívání vlastních zařízení napomáhá
ekologickému přístupu Green IT, který snižuje náklady na vybavení a zároveň zvyšuje komfort
uživatelů," řekla ředitelka CIV ZČU Lenka Jirsová.

Zájem mezi studujícími byl hned první den. „Už od střední pracuji na dálku jako vývojář, takže tenhle
prostor se určitě hodí. Je to tu komfortnější než běžné studovny na univerzitě. Je rozdíl, jestli
pracovat na dvou monitorech, nebo na jednom malém na notebooku. Určitě jsem produktivnější,
když mám dva. Zároveň to tu beru jako příležitost poznat spolužáky z dalších fakult, na to na
přednáškách není čas," ocenil Cowork Lukáš Protiva, student druhého ročníku Softwarového
inženýrství na Fakultě aplikovaných věd ZČU.

Coworkové pracoviště rozšiřuje nabídku univerzitního kampusu. „Společně s kavárnami, sportovišti,
samoobslužnou prodejnou a dalšími místy tak vytváří prostředí, které podporuje komunitní život celé
univerzity," řekl rektor ZČU Miroslav Lávička. Cowork doplňuje další aktivity Centra informatizace a
výpočetní techniky, mezi něž patří uživatelská podpora HelpDesk, veřejná počítačová učebna s
výkonnými počítači, systém informačních obrazovek, kiosky pro tisk, skenování a kopírování,
laboratoř internetu věcí IoT lab, studentský inkubátor či projekt sdílených koloběžek.

Prostor pro práci a setkávání mají k dispozici i studující Fakulty elektrotechnické (FEL) ZČU. Letos
na jaře zde vznikl Co-Space, který rozšiřuje možnosti pro společnou i individuální práci přímo v
prostředí fakulty. Studující zde najdou pracovní stoly, pohodlné posezení, stolní fotbal, ping-pong,
interaktivní obrazovku i malou horolezeckou stěnu. Prostor slouží nejen k učení a řešení týmových
projektů, ale také k neformálním setkáním či krátkému odpočinku během dne. Na fakultě už nyní
připravují podobné prostory v dalších dvou patrech budovy. „Zpětná vazba od studujících nás
utvrdila v tom, že podobné prostory mají smysl. Proto jim chceme nabídnout ještě více možností, kde
mohou pracovat, setkávat se a cítit se příjemně,“ uvedla tajemnice fakulty Šárka Nová.

Součástí fakulty je také Makerspace, který tvoří mechanická a elektrotechnická laboratoř. Studující
si zde mohou vyzkoušet moderní technologie – od velkoplošného laserového plotru a tříosé CNC



frézky, přes 3D tiskárny až po profesionální přístroje v elektrolaboratoři (osciloskopy, generátory,
zdroje). K dispozici je i výpočetní technika s odborným softwarem, například Altium, MATLAB,
Ansys, SolidWorks či AutoCAD. „Makerspace je především o tvoření a zkoušení. Kdo má nápad, může
si ho tady ověřit v praxi – od návrhu až po hotový prototyp. Zároveň je to prostor, kde se studující
inspirují navzájem a získávají dovednosti, které v běžné výuce často není možné vyzkoušet,“ dodal
Bedřich Bednář, který má tyto studentské laboratoře na starosti.
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